
PAPORANGA 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA P (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2025 ÀS 171-1130. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO [LI VELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelie Lima Barroso de 

Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, João 

Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana 

Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. 

Também estava presente o Assessor Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro Sales. 

Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou a Sessão Ordinária aberta 

às 17h30min. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura da Ata da 20 (Vigésima) 

Sessão Ordinária do ano de 2024, aprovada por unanimidade. Em seguida, o 1 

Secretário fez a leitura das matérias: Projeto de Resolução n201/2025 que dispõe 

sobre a instituição da quantidade de Sessões Ordinárias que haverá durante o ano 

de 2025. Autoria: Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. Na sequência, o 

12 Secretário fez a leitura do Projeto de Resolução n902/2025 que dispõe sobre a 

composição das comissões permanentes da Câmara Municipal de Ipaporanga, e dá 

outras providências. Autoria: Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o 12  Secretário fez a leitura do Projeto de Decreto Legislativo n201/2025 

- Dispõe sobre reajuste dos vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de 

Ipaporanga. Autoria: Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

12 Secretário fez a leitura do Requerimento n201/2025. Autoria: Vereador João 

Paulo Ferreira. Aprovado por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a 

leitura dos Requerimentos números 02 e 03/2025. Autoria: Vereador Manoel Alves 

de Oliveira. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura 

do Requerimento n204/2025. Autoria: Vereador Manoel Bezerra Ferreira. 

Aprovado por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a leitura das 

matérias: Parecer n201/2025 - da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
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Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei 

n9001/2025 - "DISPÕE SOBRE O REAJUSTE E ATUALIZAÇÃO DO PISO SALARIAL 

MÍNIMO MUNICIPAL, CONFORME DECRETO FEDERAL N212.342, DE 30 DE 

DEZEMBRO DE 2024 PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE IPAPORANGA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Aprovados por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura 

das matérias: Parecer Conjunto n902/2025 - da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência e do Projeto de Lei n9002/2025 - 

DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE, PARA O EXERCÍCIO DE 2025, NO 

SALÁRIO BASE DOS PROFESSORES, COM CARGA HORÁRIA DE 100/H DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE IPAPORANGA/CE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autoria: Poder Executivo Municipal. Aprovados por unanimidade. 

Passa o uso da palavra para o Presidente do Diretório do PT - Antonio Alves Meio 

(Toinho Contábil) inicialmente agradece a esta casa pela oportunidade e pelo 

tempo que disponibiliza para o Partido dos Trabalhadores o PT, saúda a Vereadora 

Elicia de Paula Presidente dessa casa, saúda a todos os Vereadores(as) e presentes 

na pessoa do Rogério de Paula, faz uma referência à ausência nesta bancada dos 

ex-vereadores: Sangê Rodrigues e Moacir Bezerra companheiros que prestaram 

relevantes serviços a esta casa, saúda todos os profissionais da imprensa e 

servidores da Câmara que nos recebem tão bem. A sua presença a esta casa é como 

presença do partido e em um momento muito importante em que inicia os 

trabalhos da Câmara Municipal de Ipaporanga para o período de 4 anos e por ser 

um momento importante para o mesmo e para o partido, deseja aos queridos 

companheiros Vereadores e Vereadoras sucesso nesse ciclo administrativo que se 

inicia para o período 2025- 2028 a vida é feita de ciclos que terminam, ciclos que 

se iniciam e no início deste novo ciclo administrativo do Poder Legislativo de 

Ipaporanga quadriênio 2025 a 2028 esteve representando o Partido dos 

Trabalhadores e das Trabalhadoras o PT, reconhece e agradece o muito que esta 
Câmara Municipal tem feito de bom para o desenvolvimento do município, não 

tem dúvida que este trabalho continuará no apoiamento das boas ações do 

Governo, do Prefeito Amaro Pereira, do Vice-Prefeito Cleoto Bezerra e de todos 

Secretários e Secretárias municipais, também no quadriênio de 2025 a 2028 tem 

certeza que a Câmara continuará com esse apoio, muito importante para o 
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desenvolvimento do nosso município agradece grandiosamente o voto dessa casa 

Legislativa na aprovação de todas as suas contas de Governo que chegaram; Apesar 

de todas terem sido recebida a aprovação do Tribunal de Contas do Estado do 

Ceará, para ele é de maior valia serem aprovadas pelos Senhores e as Senhoras 

vereadoras responsáveis direto pela fiscalização dos atos do Poder Executivo do 

Município, enfatiza a sua alegria de ver toda bancada desta Câmara composta por 

Vereadores e Vereadoras do partido PT, porém com o partido crescendo aumenta 

a responsabilidade de cuidar de nossa gente temos o Presidente da República do 

PT companheiro Lula, Governador do Estado do Ceará do PT companheiro Elmano 

de Freitas, Senador da República e Ministro da Educação do PT companheiro 

Camilo Santana, Deputado Federal Líder do Governo Federal e Líder do PT 

companheiro José Guimarães e Prefeito do PT companheiro Amaro Pereira, Vice-

prefeito do PT companheiro Cleoto Bezerra, Presidente da Câmara do PT 

companheira Elicia de Paula, Vereadores e Vereadoras eleitas no município 

também do PT, precisarão de muita união, muita serenidade e muita transparência 

pois agora os debates serão de vocês para vocês mesmos, precisarão conversar 

antes que qualquer projeto importante chegue nesse Plenário assim evitarão 

debates acalorados ou maiores divergência, precisarão de grandes ações para 

juntos com o Poder Executivo. Deixa seu forte abraço a todos. Vereador Francisco 

Antônio Meio Bonfim saúda a todos em nome da presidente Elicia, cumprimenta a 

todos os vereadores(as) presentes, ressalta que está seguindo para o terceiro 

mandato e mais uma vez a Vereadora Elicia segue como Presidente desta Casa, 

cumprimenta e diz está com uma grande responsabilidade a fim de levar para os 

demais colegas Vereadores, representar em nome da Presidente que irá acomodar 

esta Casa juntamente com a Mesa Diretora à nobre colega Vereadora. 

Cumprimenta a Vereadora Micheile Barroso que está chegando nesse novo 

desafio, seu Manoel Santana que retorna a essa casa seu forte abraço, ao Nobre 

colega Manoel Alves vizinho das localidades de Boa Esperança e Cajás dos Jorge 

que sempre trabalhou por aquele povo. Cumprimenta ao Ex-Prefeito e Líder 
político Toinho Contábil em nome dos servidores desta casa, fala que é motivo de 

gratidão está retornando, e graças a Deus concedeu isso junto ao povo de 

Ipaporanga, ressalta que mais uma vez continuará trabalhando pelo bem da 

população, fala também aos nobres colegas vereadores, que os embates serão 

poucos, pois todos são de uma mesma sigla do PT, como Vereadores, Prefeito e 
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Vice-Prefeito; acredita que todos na mesma sigla poderão avançar cada vez mais 

com o município, através do Prefeito Amaro Pereira que tem buscado e feito muito 

pelo município juntamente com o Vice-Prefeito Cleoto Bezerra, agradece a Deus e 

fala aos Nobres colegas que estão chegando que sejam bem-vindos à esta Casa e 

acredita que juntos irão representar muito bem o povo, muito obrigado. Vereador 

Francisco Elivelson Rodrigues Costa saúda a todos Nobres colegas vereadores(as) 

em nome da Presidente Elicia de Paula, diz da felicidade que é estar ao lado de 

todos na primeira Sessão de 2025. Ressalta está muito feliz e grato pela 

oportunidade que o povo vos deu de estar presente, alguns por mais uma vez e o 

mesmo pela primeira vez; que em 2025 seja abençoado por Deus e que irá 

trabalhar e aprovar muitas matérias que irão beneficiar a população; parabeniza a 

iniciativa do Poder Executivo na pessoa do Prefeito Amara Pereira pela aprovação 

do Projeto de Lei que reajusta o salário dos Servidores e dos Professores que 

realmente merecem essa iniciativa. Enfatiza que isso se dá graças a um equilíbrio 

financeiro que o município vem tendo, vem trabalhando e devido ao bom trabalho 

dos professores o que possibilita está fazendo esse reajuste que inclusive foi um 

reajuste acima do piso nacional, é um Projeto que vai beneficiar bastante a esses 

guerreiros que são os queridos professores, fica feliz de estar votando um Projeto 

como esse, junto aos novos colegas que colocaram Requerimentos que foram 

aprovados unânimes, cita que estará sempre à disposição para estar votando e 

aprovando Projetos e Requerimentos que tem como objetivo realmente o bem 

para Ipaporanga. Deixa seu forte abraço a todas os amigos que estão os assistindo, 

ao Ex-Prefeito e Presidente do Partido dos Trabalhadores Toinho Contábil, aos 

funcionários desta casa e aos amigos da transmissão e todos presentes, obrigado. 

Vereador João Paulo Ferreira cumprimenta a presidente Elicia de Paula, aos Nobres 

colegas vereadores dar boas-vindas aos vereadores novatos, ressalta que poderão 

contribuir muito com o município de Ipaporanga a partir de agora e durante esses 

4 anos. Sente feliz com a presença do Ex-prefeito Toinho Contábil, Ex-presidente 

desta casa Rogério de Paula, aos funcionários desta casa, Mardonio Pereira 
representando a impressa do município, Raimundo Oliveira presidente da ABCD 

fica feliz com a vinda de cada um a primeira sessão do ano de 2025. Agradece aos 

vereadores pela aprovação do seu Requerimento apresentado, agradece a gestão 

do município, o Prefeito Amaro Pereira e Vice-Prefeito Cleoto Bezerra pela 

conclusão da primeira etapa do calçamento no distrito de Mulungu, cita que foi um 
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Requerimento que apresentou no final do ano de 2023. Então o calçamento está 

concluído, fica feliz pelo o avanço, também na comunidade de Mulungu 

Requerimento com relação ao calçamento na saída do Mulungu pra Lagoa do Peixe. 

Ressalta que foi uma reivindicação da comunidade e apresentado o Requerimento 

pedindo uma solicitação daquela construção para que futuramente seja também 

uma obra realizada naquele distrito. No mais, agradece e deseja boa sorte a todos. 

Vereador Manoel Alves de Oliveira saúda a todos, cumprimenta a Senhora 

Presidente Elicia de Paula, agradece aos senhores(as) vereadores(as) pela 

aprovação unânime de seus Requerimentos, diz aos três vereadores novatos que 

sente-se feliz de estarem juntos e com certeza irão fazer um grande trabalho 

pelo o bem de Ipaporanga, agradece a presença do seu amigo Toinho Contábil que 

sempre a ajudou esta Casa, diz ter um grande respeito; cumprimenta o amigo 

Rogério de Paula, Professor Ribamar, Mardonio Pereira o pessoal da transmissão, 

agradece a Deus pela vitória e dará continuidade ao trabalho que há vários anos, 

ressalta que irá continuar buscando o melhor para Ipaporanga, e fazendo 

requerimentos. Agradece a todos, e deixa seu muito obrigado. Vereador Manoel 

Bezerra Ferreira saúda a todos, nobres colegas Vereadores(as) em nome da 

Presidente Elicia de Paula, parabeniza mais uma vez a presidente desta Casa, e 

todos novos Vereadores(as) que retornaram. Cumprimenta o Líder Toinho 

Contábil, Senhor Raimundo, professor Ribamar, funcionários e o pessoal da 

impressa. Agradece aos Vereadores(as) pela aprovação de seu Requerimento, 

solicitando mureta da Ladeira da Água Branca, que é uma obra de grande 

importância. Agradece ao prefeito Amaro pelas obras na região da Serra, inclusive 

a praça que está sendo concluída, já está bem avançada. A todos muito obrigado. 

Vereador Valdery Cavalcante Calisto saúda a todos, cumprimenta a Presidente 

Elicia de Paula em nome de todos(as) Vereadores(as). Agradece a receptividade dos 

Vereadores. Cumprimenta todos os presentes em nome do Ex-Prefeito, Líder e 

Presidente do PT Toinho Contábil, Servidores da Câmara Municipal e todos que 

estão assistindo de maneira remota, sendo transmitido pelo Facebook. Ressalta 
que é o primeiro mandato como Vereador na Câmara Municipal, agradece a 

população e diz que está disposto a trabalhar e somar juntos. Fala que a bancada 

inteira é do PT, que o intuito é sempre contribuir com Projetos que possam somar 

para o crescimento e o desenvolvimento de Ipaporanga. Cita que, foram aprovados 

Projetos importantes como a questão do piso do salário mínimo que teve 
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atualização e também do magistério que reconhecimento, foi enviado pelo Prefeito 

Amaro Pereira e foram aprovados com unanimidade. Então é assim o 

reconhecimento do Poder Executivo para o com o servidor público, com a 

educação, para que possa estar sempre somando; cita que a educação tem escola 

nota 10 e tem excelentes profissionais sendo reconhecidos. Ressalta, que esteve 

no último dia 23 no balneário Municipal, junto com os demais vereadores no 

lançamento do programa PROMAM esse projeto vem a fortalecer a agricultura do 

município. Agradece a todos. Vereadora Ana Michele Lima Barroso de Sousa saúda 

a todos, os Nobres Vereadores, o Ex-prefeito Toinho Contábil e seu esposo Clébio 

Alves, sente-se grata de está compondo e fazendo parte desta Casa, diz está 

disposta para somar, como mencionou o Vereador Tintim todos os projetos para o 

bem do povo de Ipaporanga. Cita, que todos votaram a favor do piso salarial e o 

aumento do salário dos servidores, ressalta que irá trabalhar em parceria para o 

bem do povo, parabeniza os nobres Vereadores pelos Requerimentos 

apresentados. Deixa seu muito obrigado. Vereadora/Presidente Maria Elicia 

Domingos Nascimento de Paula saúda a todos, agradece aos nobres Vereadores e 

Vereadora pela aprovação dos Requerimentos e Projeto que vieram a esta Casa, 

diz que todos os Projetos e Requerimentos são de grande importância e valia, 

pontua o Projeto de Lei do reajuste salarial dos professores e afirma ser professora 

também, sente-se feliz pelo aumento salarial dos professores do município de 

Ipaporanga, vem mostrando bons resultados. Ressalta que o Prefeito reconheceu 

e valorizou essa categoria que são os professores, cita que a educação é um tripé: 

escola, alunos, professores, família, também em parceria com a Secretária de 

Educação apoio e trabalho em equipe. Agradece ao Prefeito Amoro Pereira pelo o 

reconhecimento e valorização, também do primeiro dia da semana pedagógica 

uma manhã muita proveitosa e aprendizado. Agradece a presença do Ex-prefeito 

Toinho Contábil pela participação desse momento. E não havendo mais nada a 

tratar declara a sessão encerrada às 19h27min. 

Maria Elicia Domingos N. de Paula Francisco Elivelson Rodrigues Costa 

Presidente 1° Secretário 
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